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НАВЧАЛЬНИЙ КУРС «ЕЛЕКТРОПРИВОД ВИРОБНИЧИХ 
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Анотація. В статті розглянуті питання впровадження активних 

методів навчання в процесі професійної підготовки майбутніх фахівців 

енергетиків. 

Ключові слова: самостійна робота, фахівець, магістр, знання, 

навчання, навчальна діяльність, дослідна робота, кейс-метод, 

дисципліна, інноваційні методи навчання.  

 

Постановка проблеми. Основним напрямком розвитку сучасної 

вищої школи України є інтеграція освіти до європейського 

співтовариства. В законі України «Про вищу освіту» [1] навчальний 

процес у вищих навчальних закладах здійснюється за наступними 

формами: навчальні заняття, самостійна робота, практична підготовка, 

контрольні заходи. Важлива роль якості знань здобувачів покладена 

особливо на самостійну роботу, а саме, на самостійну дослідну роботу 

здобувача вищої освіти магістратури. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемою самостійної 

роботи здобувачів у вищих навчальних закладах України займається 

багато вчених та викладачів вищої освіти. Ці питання висвітлені в 

професійних науково-практичних та науково-інформаційних журналах 

[1, 2]. Сучасні вчені здійснюють пошук форм та методів, спрямованих на 

розв‘язання питань підвищення рівня підготовки здобувачів технічних 

ВНЗ. Одним із методів для більшої ефективності вивчення дисципліни 

магістрами є удосконалення практичних занять методами навчально-

наукових досліджень у підготовці здобувачів вищої освіти «Магістр», які 

являються самостійною роботою магістрів [3, 4]. 

Вирішенню цієї проблеми сприятиме використання в навчальному 

процесі різних активних методів навчання. Наприклад, кейс-методу, 

якому притаманні широкі педагогічні можливості й реалізація яких 

дозволяє створити умови не лише для оволодіння здобувачами 

професійними знаннями, а й активізувати, інтенсифікувати та 

оптимізувати процес навчання, вплинути на їхню соціалізацію, сприяти 

формуванню особистісних якостей та якостей сучасного фахівця 

технічного профілю. Проте, незважаючи на наявність наукових розробок 
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та практичного досвіду використання кейс-методу в процесі організації 

навчального процесу ВНЗ, їхній аналіз засвідчив, що такий важливий 

аспект як удосконалення підготовки здобувачів технічних спеціальностей 

на основі використання кейс-методу поки що не набув широкого 

застосування [5-8]. 

Формулювання цілей статті. Впровадження активних методів 

навчання для здобувачів ступеня вищої освіти «Магістр» при підготовці 

фахівців-енергетиків. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Впровадження 

активних методів навчання для магістрів випливає із завдань навчального 

процесу і сприяє підготовці висококваліфікованих спеціалістів. Однією з 

провідних вимог до магістрів є всебічний розвиток їх творчих здібностей 

та дослідницьких умінь. 

Науково-дослідна робота магістрів спрямована на розвиток їх 

дослідницької діяльності, а також на формування умінь та навичок 

застосування дослідницьких методів для розв’язання практичних питань 

при роботі за фахом. В умовах активної творчої пізнавальної діяльності 

все більше набуває характер дослідницького пошуку.  

Дисципліна «Електропривод виробничих машин і механізмів» 

(ЕПВМіМ) є однією з базових у підготовці фахівців енергетиків, 

вивчається на старших курсах. Досвід викладання дисципліни показав 

необхідність вирішення суперечностей: маючи достатній запас знань і 

навичок розрахунку, більшість здобувачів, знаходячись на порозі 

професійної діяльності, не володіють методами прийняття рішень. Це 

спонукало до активного пошуку шляхів синтезу аудиторного навчання з 

завданнями виробничої діяльності. Як виявилося, цю задачу успішно 

вирішує метод конкретних ситуацій [8]. 

Кейс-метод дозволяє проводити глибинне, детальне дослідження 

об‘єкта, який має окреслені часові та просторові межі, вивчення його 

унікальної структури, прихованих механізмів функціонування. Розвиток 

дослідницької думки від фактів через порівняння, аналіз, синтез, 

індукцію, дедукцію, аналогію тощо, веде до подальших наукових 

висновків. Використання дає змогу обґрунтовувати чи заперечувати ті чи 

інші твердження, робити нові висновки, обґрунтовувати їх достовірність. 

Результати такого дослідження зазвичай мають прикладний характер як 

рекомендації відносно даного феномена, а також інших об‘єктів, що 

знаходяться в аналогічних умовах. 

Використання кейс-методів потребує відповідної підготовки як 

здобувачів, так і викладачів. Їх зміст визначається дисципліною, де 

використовується ця форма проведення занять та ступенем підготовки 

здобувачів. Основними вимогами до кейсів є: актуальність проблемних 

ситуацій, що мають розглядатися, для сьогодення і на перспективу; 

типовість представлених ситуацій; достатність даних для аналізу 
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ситуацій і прийняття рішення; можливість внесення додаткових даних в 

умову, що призводить до зміни стратегічних і тактичних рішень; має 

провокувати дискусію; багатоваріантність досягнення поставлених цілей. 

Велика увага повинна приділятися науковій роботі здобувачів, яку 

необхідно виконувати за наступним планом. 

Мета наукової роботи: аналіз та обґрунтування системи машин для 

технологічного процесу виробництва борошна, комбікормів, зерна і т.п. 

Об’єкт дослідження: процеси перетворення електроенергії в 

електромеханічних системах виробництва. 

Предмет дослідження: фізичні закономірності режимів роботи 

електромеханічних систем виробництва. 

Практична значущість: реалізація енергозберігаючих режимів 

роботи електромеханічних систем дозволить економити електроенергію. 

Вихідними даними для роботи є технічне завдання до наукової 

роботи, матеріали виробничих практик та науково-дослідницької роботи, 

технічна і довідкова література, типові проєкти, стандарти, нормативні 

матеріали і каталоги технологічного і електротехнічного обладнання. 

Здобувач повинен здійснити літературний пошук, бібліографічний 

огляд літературних джерел за темою наукової роботи, обґрунтувати 

актуальність теми дослідження, чітко визначити мету і завдання 

дослідження. 

При цьому, при обґрунтуванні системи машин виробничих процесів 

необхідно: скласти вимоги до технологічного процесу; привести 

нормативні документи щодо вимог до технологічного процесу; прийняти 

технологію виробничого процесу; вибрати технологічне обладнання; 

вирішити питання енергозбереження в технологічному процесі. 

При обґрунтуванні та вибору силового електрообладнання 

необхідно: сформулювати особливості експлуатації електричного 

обладнання; привести технічні характеристики електрообладнання; 

розробити заходи щодо економії електроенергії. 

При розробці структури електрообладнання і системи 

автоматичного керування необхідно: скласти вимоги до системи 

автоматизації технологічного процесу; вибрати параметри контролю і 

керування; розробити функційну схему автоматизації; розробити 

принципову електричну схему керування; вибрати технічні засоби 

автоматизації; провести аналіз стійкості системи автоматизації; оцінити 

надійність елементів системи керування. 

Особливу увагу в науковій роботі магістра слід приділити 

теоретичним або експериментальним дослідженням системи 

електрообладнання або її елементів: сформулювати мету і завдання 

наукових досліджень; вибрати методи дослідження і математичне 

моделювання; описати методику теоретичного або експериментального 

дослідження; оформити результати дослідження у числових і графічних 
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формах; проаналізувати одержані результати і оцінити похибку 

дослідження; зробити загальні висновки про напрямок та тенденції 

розвитку системи електрообладнання, що досліджується. 

Результати досліджень мають бути апробованими у вигляді 

публікацій в періодичних виданнях та наукових збірниках, доповідях на 

наукових або науково-практичних конференціях.  

Здобувачі ТДАТУ брали активну участь в І, ІІ, ІІІ Всеукраїнських 

науково- практичних конференціях «Сучасний стан та перспективи 

розвитку електротехнічних систем», в ХХІІ-му зльоті студентських 

лідерів аграрної освіти. При проведенні занять з дисципліни ЕПВМіМ 

використовується кейс-метод. 

Використання кейс-технології покликане навчити здобувачів 

підходити до вирішення типових задач творчо, аналізувати результати 

розрахунків, робити висновки і пропонувати свої варіанти для вирішення 

проблеми. Стандартні розрахункові завдання з ЕПВМіМ, як правило, 

підібрані так, що мають одне рішення і один правильний шлях, що 

приводить до цього рішення. Завдання в рамках кейс-технології повинні 

мати кілька рішень і кілька шляхів, що призводять до нових результатів. 

Здобувачі повинні навчитися застосовувати формули і методики 

розрахунку в різних ситуаціях, наближених до їх подальшої професійної 

діяльності. Таким чином, магістри навчаються аналізувати інформацію, 

набувають навичок критичного мислення, застосовують теоретичні 

знання на практиці. Викладач при розробці завдання з використанням 

кейс-технології повинен проаналізувати інформацію по темі, що 

вивчається, підібрати завдання, пов'язані з майбутньою професійною 

діяльністю здобувачів, продумати різні шляхи вирішення, оцінити їх.  

Проблемна ситуація була використана для узагальнення та 

систематизації матеріалу за темою «Вибір потужності електродвигуна 

для приводу робочого механізму». Заняття розраховане на 90 хвилин. 

Студенти працюють в групах по три-чотири чоловіки. Вони мають 

можливість обмінюватись інформацією. 

Треба відмітити, що в процесі роботи довелось проводити 

консультації, контролювати процес виконання роботи, допомагати 

вибудувати логічну схему вирішення проблеми. Крім того, виявилась 

потреба у емоційній підтримці здобувачів протягом всього процесу 

навчання: розв’язувати і не допускати конфлікти, створювати обстановку 

співробітництва і конкуренції одночасно. 

Висновки. Для формування фахівця енергетика нового типу 

необхідні нові методи при викладанні дисципліни. Процес професійної 

підготовки майбутніх фахівців дасть можливість підвищити 

результативність взаємодії здобувачів, задля яких працює вища освіта, 

адже за їх використання у здобувачів формуються як комунікативні, так і 

професійні компетенції, зростає особистісна мотивація до навчання, 
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пізнавальна діяльність, а також укріплюється зв'язок змісту професійного 

навчання у вищому навчальному закладі з потребами сучасного ринку 

праці у фахівцях. 
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